Практика администрации Советского района по достижению лучшего показателя «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам» в 2014 году 
(1 место)

По показателю «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам» Советский район занял 1 место среди 22 муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
Достижению высоких результатов способствовало:
- успешное развитие профильного обучения, индивидуализация обучения. В школах района открыты сетевые профильные классы и группы по изучению: физики, химии, биологии, истории, математики;
[bookmark: _GoBack]- введение в учебные планы школ спецкурсов по математике, русскому языку и профильным предметам, а так же часы русского языка и математики для работы с разноуровневыми группами и индивидуальных консультаций;
- организация дифференцированного подхода в подготовке к ЕГЭ как в урочной, так и во внеурочной деятельности;
- использование учителями-предметниками и выпускниками возможностей Интернет – ресурсов для подготовки к ЕГЭ.
Кроме того, для своевременного выявления детей с различными трудностями обучения и их психологическим сопровождением, проводились:
- индивидуальная работа с учащимися, испытывающими трудности в обучении;
- заседания школьного психолого-педагогического консилиума по разработке индивидуальной программы сопровождения учащегося в период подготовки к ЕГЭ;
- тренинги с учащимися на снятие тревожности, формирование адекватной самооценки, повышение сопротивляемости стрессу.
В школах района проводились совещания по рассмотрению вопросов эффективности организации подготовки к ЕГЭ:
- качество реализации тематического планирования учителей по критерию подготовки к ЕГЭ;
- эффективность индивидуальной работы со слабоуспевающими учащимися;
- реализация в полном объеме образовательных программ по всем предметам учебного плана;
- проведение педагогических консилиумов по работе с выпускниками «группы риска», индивидуальные встречи с родителями выпускников данной категории.
При подготовке выпускников 2014 года к прохождению государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ в муниципальном образовании проводились следующие мероприятия:
- районные семинары-совещания по вопросам подготовки выпускников к успешной сдаче ЕГЭ с участием руководителей школ, заместителей, учителей-предметников, руководителей методических объединений;
- семинары учителей-предметников по русскому языку и математике с целью подготовки к государственной итоговой аттестации выпускников школ;
- школьные и районные репетиционные экзамены с целью выявления пробелов знаний учащихся и дальнейшей корректировки хода подготовки к итоговой аттестации.
По итогам проведения ЕГЭ осуществляется материальное стимулирование руководителей образовательных учреждений и педагогов, подготовивших медалистов, выпускников, набравших на ЕГЭ 70 и более баллов по предметам учебного плана.


Практика администрации Советского района по достижению лучшего показателя «Общая площадь жилых помещений, введенная в действие за 2014 год, 
в среднем на одного жителя»
(3 место)

По показателю «Общая площадь жилых помещений, введенная в действие за один год, в среднем на одного жителя» Советский район занял 3 место среди 22 муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
Общий объем введенного в эксплуатацию жилья в 2014 году составил 50 898 кв.м., в том числе 26 552 кв.м. - индивидуальное жилищное строительство.
Достижению высоких результатов способствовали:
- формирование и постановка на кадастровый учет земельных участков для обеспечения жилищного строительства;
- разработка и утверждение следующих документов территориального планирования, определяющих градостроительную стратегию и условия формирования среды жизнедеятельности:
- проект планировки и межевания территории г.п. Пионерский в границах улиц Железнодорожная-Комсомольская-Ленина-Лесозаготовителей;
- проект планировки территории г.п. Зеленоборск в границах улиц Политехническая-Новая-Южная-Железнодорожная;
- проект планировки и проект межевания территории г.Советский в границах улиц Кирова-Гагарина-Курчатова-Гастелло;
- проект планировки и межевания территории г.п. Советский мкр. «Картопья-4»;
проект планировки и межевания территории г.п. Советский мкр. «Картопья-1» в границах улиц Александра Невского-Слободская-Защитников Отечества;
- проект планировки и межевания, инженерно-геодезические изыскания территории г.п.Агириш в границах улиц Строительная-Дзержинского-50 лет ВЛКСМ - Вокзальная;
- проекта планировки и межевания, инженерно-геодезические изыскания территории г.п.Пионерский в границах улиц Железнодорожная-Строителей-Ленина-Мира;
- проект планировки и межевания, инженерно-геодезические изыскания территории г.п. Коммунистический в границах улиц Лесная-Мира-Ленина-Северная.
- строительство инженерных сетей в рамках государственной программы ХМАО-Югры «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2014-2020 годах» для обеспечения земельных участков инженерной  инфраструктурой и своевременного ввода жилья;
- разработка и утверждение Порядка субсидирования в сфере индивидуального жилищного строительства, в целях возмещения затрат возникающих в связи с выполнением кадастровых работ, результатом которых являются технические планы объектов индивидуального жилищного строительства.
- выполнение застройщиками условий контрактов, современный ввод жилых домов в эксплуатацию, своевременное оформление необходимых документов.





Практика администрации Советского района по достижению лучшего показателя «Удельная величина потребления энергетических ресурсов
 муниципальными бюджетными учреждениями» за 2014 год
(4 место)

По показателю «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями» Советский район занял 4 место среди 22 муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
В 2014 году удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями Советского района составила:
электрическая энергия – 43,14 киловатт/час на 1 человека населения;
тепловая энергия – 0,22 Гкал на 1 кв. метр общей площади;
горячая вода - 0,12 кубических метров на 1 человека населения;
холодная вода – 2,65 кубических метров на 1 человека населения;
природный газ – 9,55 кубических метров на 1 человека населения.
Улучшение показателя «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями» обеспечено за счет:
[bookmark: _Toc418156612]- реализации энергосберегающих мероприятий программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности Советского района в 2014-2020 годах»;
- осуществления работ по установке приборов учета энергетических ресурсов;
- установки в бюджетных учреждениях индивидуальных тепловых пунктов для регулирования потребления тепла в зависимости от погодных условий;
- обслуживания внутренних инженерных систем бюджетных организаций Советского района специализированными организациями;
- соблюдения работниками муниципальных бюджетных учреждений режима экономии потребления электроэнергии, воды и тепла;
- уменьшения числа муниципальных учреждений в связи с передачей в собственность автономного округа учреждений здравоохранения.
Достижению высоких результатов способствовало проведение мероприятий по улучшению технических характеристик энергопотребляющих устройств в организациях бюджетной сферы. В рамках подготовки к отопительному периоду бюджетными организациями самостоятельно были подготовлены внутренние инженерные системы зданий. Проведены химические очистки внутренних поверхностей нагрева систем отопления, установлены тепловые завесы на входных дверях, где это необходимо.


