Практика администрации Советского района 
по достижению лучшего показателя «Доля населения систематически занимающегося физической культурой и спортом» в 2015 году 
(2 место)

По показателю «Доля населения систематически занимающегося физической культурой и спортом» Советский район занял 2 место среди 22 муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
Высокий результат был достигнут за счет:
- ввода в эксплуатацию крытого катка с искусственным льдом в г.Советский, включающего в себя ледовую арену, спортивный зал, два тренажерных зала с общей единовременной пропускной способностью спортивного сооружения 102 чел./час., где были открыты дополнительные детские группы секции хоккей с шайбой, увеличилось число взрослого населения, посещающих занятия на платной основе в спортивном и тренажерных залах, на ледовой арене (любительский хоккей, катание на коньках);
- открытия секций хоккея с шайбой в городских и сельском поселениях Советского района, с общим количеством занимающихся более 200 человек, для обеспечения функционирования которых было закуплено 180 комплектов детской хоккейной формы, отремонтировано 4 имеющихся хоккейных корта, закуплены скамейки запасных игроков и штрафников;
- увеличения набора детей учреждениями спортивной направленности Советского района в секции по видам спорта: плавание, лыжные гонки, мини-футбол, волейбол, художественная гимнастика;
- увеличения общего количества занимающихся на платной основе.
