Практика администрации Советского района 
по достижению лучшего показателя «Доля населения систематически занимающегося физической культурой и спортом» в 2016 году 
(5 место)

По показателю «Доля населения систематически занимающегося физической культурой и спортом» Советский район занял 5 место среди 22 муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
Высокий результат был достигнут за счет:
- популяризации здорового образа жизни;
- увеличения набора детей в секции по хоккею, тхэквондо, художественной гимнастике, школьные шахматные секции;
- увеличения общего количества занимающихся на платной основе.



Практика администрации Советского района 
по достижению лучшего показателя «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» в 2016 году 
(5 место)

По показателю «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» Советский район занял 5 место среди 22 муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Высокий результат был достигнут за счет:
- формирования благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности в рамках реализации мероприятий муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Советского района на 2015-2019 годы». 
Затраты программы в 2016 году составили 4,51 млн.руб. в т.ч.: 4,17 млн.руб. – средства бюджета ХМАО-Югры; 0,34 млн.руб. – средства бюджета Советского района.
Средства были направлены:
- 2,54 млн. руб. – на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования (основных средств) и лицензионных программных продуктов, мебели, материалов, инвентаря, арендой нежилых помещений, оплатой консалтинговых услуг, обязательной и добровольной сертификацией пищевой продукции и продовольственного сырья. Оказана поддержка 44 субъектам малого предпринимательства;
- 1,02 млн.руб. – на предоставление грантов в форме субсидии 4 предпринимателям по результатам конкурса бизнес-проектов;
- 0,40 млн. руб. – на проведение 4 образовательных мероприятий, в которых приняли участие более 100 субъектов малого предпринимательства;
- 0,05 млн. руб. – на организацию участия 11 субъектов малого и среднего предпринимательства Советского района в выставке-форуме «Товары земли Югорской»;
- 0,03 млн. руб. – на организацию и проведение мероприятий для предпринимателей Советского района, приуроченных к празднованию «Дня российского предпринимательства», в котором приняли участие более 100 субъектов малого предпринимательства;
- 0,47 млн. руб. – на проведение информирования населения и предпринимателей Советского района в целях освещения информации о предпринимательской деятельности и формирования благоприятного общественного мнения о малом и среднем предпринимательстве на территории Советского района.

- оказания имущественной поддержки, информационной и консультационной помощи субъектам малого и среднего предпринимательства.
В 2016 году администрацией Советского района на льготных условиях предоставлены помещения для организации деятельности 4 субъектам малого и среднего предпринимательства
В 2016 году проведены:
- 4 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства по вопросам создания условий для развития малого и среднего бизнеса;
- межмуниципальная конференция предпринимателей;
- образовательный форум для лидеров социальных проектов и предпринимателей Советского района «Школа социального предпринимательства – новые возможности для развития НКО и бизнеса»;
- семинар «Социальный бизнес - что мешает быть успешным»;
- семинар-практикум «Презентация проекта. Использование современных информационных технологий для создания эффективных презентаций и рекламных материалов»;
- тренинг «Energy-менеджмент и личная эффективность»;
- семинар «Новый закон об онлайн-кассах: главные изменения»;
- круглый стол на тему «Экспортный потенциал Югры: перспективы роста»;
- торжественное мероприятие, посвященное Дню российского предпринимательства.                                                                                             
- спортивное мероприятие, приуроченное к празднованию Дня российского предпринимательства. 
Предоставлена консультация 186 субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросу предоставления финансовой поддержки.
Кроме того, информационная поддержка субъектам малого бизнеса осуществлялась посредством размещения информационных материалов на официальном сайте Советского района в разделе «Малое и среднее предпринимательство».

Формирование на территории района благоприятной экономической среды, стимулирующей деятельность малых предприятий, развитие приоритетных для района направлений развития малого бизнеса осуществляется органами местного самоуправления Советского района совместно с представительством Фонда поддержки предпринимательства Югры в г. Советский, отделением Фонда «Югорская региональная микрофинансовая организация» в г. Советский, которые оказывают финансовую, образовательную и консультационную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства Советского района и лицам, планирующим открытие собственного бизнеса.
