Информация 
о практике достижения наилучших значений показателей 
оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
муниципального образования Советский район за 2021 год

Комплексная оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления проведена на основании 13 сводных индексов значений показателей эффективности.
По результатам комплексной оценки эффективности деятельности городских округов и муниципальных районов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год наилучшие результаты достигнуты по показателям:

- «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего, в том числе введенная в действие за один год» (1 место).
Достижению показателя способствовал системный подход в области градостроительной деятельности, благодаря которому за последние годы в Советском районе наблюдаются высокие темпы ввода жилья в эксплуатацию: 2019 год – 40176 кв.м, 2020 год - 36023 кв.м., 2021 год - 40229 кв.м.
В 2021 году в Советском районе построено и введено в эксплуатацию 12 многоквартирных жилых домов и 14 домов блокированной застройки общей площадью 24979 кв.м, а также 15250 кв.м индивидуального жилья.
В рамках полномочий по выдаче исходно-разрешительной документации в 2021 году выдано 128 градостроительных планов земельных участков, 36 разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства.
По результатам градостроительной деятельности оформлены разрешения на ввод в эксплуатацию по 43 объектам капитального строительства.

В рамках подпрограммы «Содействие развитию градостроительной деятельности» государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищной сферы» в Советском районе осуществлялось внесение изменений в генеральные планы муниципальных образований, внесение изменений в Правила землепользования и застройки, разработка и утверждение проектов планировки и проектов межевания территории как для жилой застройки, так и для развития инфраструктуры поселений Советского района. Деятельность в области подготовки и приведения в соответствие градостроительной документации так же осуществлялась с учетом комплексного подхода.
Положительное влияние на достижение показателя оказало активное участие Советского района в реализации целевой модели «Получение разрешения на строительство и территориальное планирование». По итогам 2021 года достигнуты значения по 32 целевым показателям. Обеспечен перевод услуг в сфере строительства в электронный вид. Доля муниципальных услуг по выдаче градостроительного плана земельного участка и разрешения на строительство, представленных в электронном виде, в 2021 году составила 84% и 100% соответственно.
Стабильно высокий уровень жилищного строительства обусловлен эффективным подходом к реализации программных мероприятий при поддержке автономного округа, проведением своевременной работы администраций поселений Советского района по формированию земельных участков и высокими темпами строительства застройщиков. Наиболее крупными застройщиками, осуществляющими свою деятельность на территории Советского района, являются ООО «Дружба Н» и ООО «СТК».
В рамках регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» расселено 10,85 тыс.кв.м аварийного жилья, при плановом значении 3 тыс.кв.м

В 2021 году приобретено 130 жилых помещений, общей площадью 7,1 тыс.кв.м (2020 г. – 550 жилых помещений, общей площадью 29,9 тыс.кв.м).
- «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» (1 место).

Объекты, отвечающие условию показателя на территории Советского района, отсутствуют. Достижению результата способствовали проведение рабочих совещаний на постоянной основе и заседаний Градостроительного совета Советского района с приглашением потенциальных застройщиков, на которых рассматривались варианты строительства объектов.

- «Доля населения систематически занимающегося физической культурой и спортом» (5 место).
Высокий результат достигнут за счет:
- ввода в эксплуатацию 21 уличного спортивного сооружения в открытом доступе (двух площадок с тренажерами, футбольного поля, беговой дорожки, универсальной спортивной площадки в с.п.Алябьевский; площадки для занятий скейтбордингом и велодорожки в г.п.Коммунистический; площадки с тренажерами в г.п.Малиновский; многофункциональной площадки, площадки для игры в пляжный волейбол, универсальной спортивной площадки в г.п.Пионерский; площадки с тренажерами и универсальной площадки в г.п.Таежный; скейт-площадки, универсальной площадки, многофункциональной площадки с тренажерами для различных групп населения в городском парке; универсальной площадки в товариществе собственников жилья «Дорожник»; площадки с тренажерами в микрорайоне ПМК; универсальной площадки по инициативному проекту «Бобр в Картопье»; двух спортивных площадок для выполнения нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на территории гимназии и стадионе «Юбилейный» в г.п.Советский);
- увеличения численности работающего населения, систематически занимающегося на базе спортивных учреждений на договорной основе;

- проведения большего числа физкультурных и спортивных мероприятий, в связи с послаблением ограничительных мер, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции (42 соревнования (2020 г. – 17) муниципального уровня в соответствии с Единым календарным планом проведения спортивно-массовых мероприятий Советского района, в которых приняли участие более 8 тыс. чел. (2020 г. – 2,3) и 14 соревнований регионального уровня (2020 г. – 4);

- увеличения занимающихся кросс-фитом и фитнесом благодаря реализации союзом «Спортивный клуб смешанных боевых единоборств «Легион» проекта «Женский клуб» (грант Президента Российской Федерации на предоставление грантов на развитие гражданского общества в 2021 году) и проекта «Кроссфит для всех» (грант Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на развитие гражданского общества в 2021 году);
- развития и популяризации детского хоккея в поселениях Советского район благодаря реализации местной общественной организацией «Федерация хоккея Советского района» проекта «Хоккей детям Советского района» (грант Президента Российской Федерации на предоставление грантов на развитие гражданского общества в 2021 году);

- увеличения занимающихся в шахматной школе «Каисса» местной спортивной общественной организации «Федерация шахмат Советского района»;

- реализации регионального учебного проекта «Лыжный патруль» (развитие лыжного спорта среди дошкольников и школьников младших классов района);

- обновления спортивного инвентаря для проката;
- широкого освещения спортивной жизни района путем размещения информации о запланированных мероприятиях, достижениях спортсменов, актуальных интервью на официальном сайте Советского района, на афишах, в социальных сетях и мессенджерах; трансляции по рупорной системе «Радиогород».
