Надо ли проводить внеплановый инструктаж по охране труда работникам рабочих профессий по Порядку обучения № 2464, вступившему в силу с 1 сентября 2022 года?
Нет, не надо.
Документы, вступающие в силу с 1 сентября 2022 года, напрямую не касаются работы работников рабочих профессий. У них не меняется технологический процесс или безопасные методы и приемы выполнения работ.
Каким документом оформлять проверку знания требований охраны труда по итогам инструктажей?
Работодатель сам выбирает форму проведения проверки знания после инструктажей.
В Порядке обучения № 2464 указали, что инструктажи по охране труда заканчивают проверкой знания требований охраны труда. При этом форму регистрации такой проверки устанавливает работодатель нормативным локальным актом (п. 23, 69 Порядка обучения № 2464). Таким документом может быть, например, журнал регистрации инструктажей по охране труда.
 Нужно ли менять журнал вводного инструктажа по охране труда по новым правилам № 2464?
Нет, не нужно, если в журнале есть вся обязательная информация.
Порядок обучения № 2464 не установил конкретную форму журнала регистрации вводного инструктажа по ОТ, но установил обязательную информацию, которая должна в нем быть. Ее указали в пункте 86 Порядка обучения № 2464. Если содержание журнала соответствует новым требованиям, продолжайте его вести. Если нет – заведите новые.
Какая продолжительность у инструктажей по охране труда на рабочем месте?
Продолжительность устанавливает работодатель.
Установите такую продолжительность инструктажей по охране труда, чтобы донести всю информацию из программы инструктажей. Так, проинструктируйте работников на рабочем месте об оказании первой помощи пострадавшим, мероприятиях и требованиях охраны труда. Такие требования указывают в инструкциях и правилах по охране труда (п. 18 Порядка обучения № 2464).
Можно ли освободить офисных работников от обучения охране труда по программам «Б»?
Да, можно.
Освободите офисных работников от обучения охране труда по программам обучения безопасным методам и приемам выполнения работ (программа «Б»), если:
· они используют компьютеры и копировально-множительную технику для нужд самой организации;
· они используют бытовую технику, которая не участвует в технологическом процессе производства;
· отсутствуют другие источники опасности;
· условия труда оптимальные и допустимые по результатам спецоценки.
При этом включите информацию о безопасных методах и приемах выполнения работ в программу вводного или первичного инструктажей по охране труда (п. 54 Порядка обучения № 2464).
 Нужно ли проводить работнику проверку знания требований охраны труда до назначения стажировки на рабочем месте?
Да, нужно.
Чтобы допустить работников к стажировке на рабочем месте, проведите им инструктажи и обучение охране труда. Такое обучение завершите проверкой знания требований охраны труда. После успешной проверки знания организуйте работникам стажировку (п. 25, 67 Порядка обучения № 2464).
 Можно ли оформить один протокол по итогам обучения охране труда, оказанию первой помощи и применению СИЗ?
Да, можно.
Чтобы оформить один протокол проверки знания требований ОТ, включите в программу обучения ОТ темы по оказанию первой помощи и применению СИЗ (п. 37 и 42 Порядка обучения № 2464). После проведите обучение по единой программе.
Важно отметить: если для проведения обучения ОТ разработали отдельные программы по оказанию первой помощи и применению СИЗ, то нужно оформить протоколы по каждому обучению.
 Обязательно ли заводить два журнала для вводного и первичного противопожарных инструктажей?
Нет, не обязательно. МЧС разработало новую форму журнала, в котором есть графа «Вид противопожарного инструктажа». В ней можно записывать результаты вводного и первичного инструктажей (п. 22 приказа МЧС от 18.11.2021 № 806). При этом первичный противопожарный инструктаж делится на теоретическую и практическую части (п. 2 прил. 2 к приказу МЧС от 18.11.2021 № 806). После его проведения работник расписывается двух столбцах: «Теоретическая часть» и «Практическая часть», а после вводного – в теоретической части. 
 Можно ли обучить работника охране труда в учебном центре во время очередного отпуска?
Да, можно, если отозвать его из отпуска.
Проходить обучение охране труда входит в обязанности работника, а работодателя – организовать такое обучение (ст. 214, 215 ТК). Так как сотрудник уходит в очередной отпуск, он не будет выполнять свои трудовые обязанности. Направить его на обучение в учебный центр можно, если отозвать его из очередного отпуска. Для этого получите от сотрудника согласие и оформите документы (абз. 2 ст. 125 ТК).
 Нужно ли уведомлять Минтруд о намерении обучать в своей организации применению СИЗ и оказанию первой помощи?
Да, но с 1 марта 2023 года.
Чтобы обучать применению СИЗ и оказанию первой помощи, с 1 марта 2023 года нужно уведомить Минтруд о намерении обучать работников в своей организации. Для этого предоставьте сведения, например, о наименовании организации, ИНН и о программах обучения (п. 106 нового порядка обучения № 2464). При этом получать лицензию на образовательную деятельность не нужно.
Применению каким СИЗ обучать и инструктировать работников с 1 сентября 2022?
СИЗ, которые требуют практических навыков применения.
Перечень СИЗ, которые требуют практических навыков, в зависимости от степени риска причинения вреда в законодательстве не определен. Поэтому работодатель сам определяет такой перечень и обучает работников на основании статьи 214 ТК. Такими СИЗ могут быть защитный щиток или каска.
Если остались СИЗ, которые не требуют практики, ознакомьте работников со способами проверки их работоспособности и исправности на инструктаже по охране труда на рабочем месте (п. 38 нового порядка обучения № 2464).
Когда проводят стажировку на рабочем месте по новому порядку обучения № 2464?
После инструктажей по охране труда, обучения требованиям охраны труда и проверки знаний требований охраны труда.
С 1 сентября 2022 года вступает в силу новый порядок обучения № 2464. По порядку к стажировке допускают работников, которые успешно прошли инструктажи по охране труда и обучение требованиям охраны труда (п. 25 нового порядка обучения № 2464). Чтобы завершить обучение, сотрудники должны пройти проверку знаний (п. 67 нового порядка обучения № 2464). Далее работодатель вправе допустить сотрудника до стажировки на рабочем месте.
Как определить степень риска применения вреда здоровью работников при составлении перечня СИЗ, по которому нужно обучать с 1 сентября 2022 года?
По итогам проведения профрисков.
Профессиональные риски в зависимости от источника их возникновения подразделяются на риски травмирования работника и риски получения им профессионального заболевания (ст. 218 ТК). Следовательно, если работник использует СИЗ неправильно или не использует вовсе, то у него есть риск травмироваться и получить профзаболевание. Такой риск можно оценить при проведении оценки профрисков. При этом нет критериев, по которым определяют степень риска применения вреда здоровью работников. Работодатель сам решает, какие СИЗ оценивать и как. Такое же мнение высказал Минтруд в своем официальном письме.
Какое удостоверение выдать работникам, прошедшим обучение безопасным методам выполнения работ?
Вид удостоверения зависит от вида выполняемых работ и наличия группы у работников.
Работникам, успешно сдавшим экзамен по итогам обучения безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте, выдают удостоверение (п. 25 приказа Минтруда от 16.11.2020 № 782н). В нем указывают допуск к соответствующим видам работ. Так, удостоверение по приложению № 1 выдают для работ, где приняли меры безопасности и не надо оформлять наряд-допуск, а по приложению № 3 — работникам с 1-й, 2-й и 3-й группами.
Кому необходимо проводить стажировку по новому порядку обучения № 2464?
На усмотрение работодателя.
По новому порядку обучения № 2464 работодатель сам определяет профессии и должности работников, которые проходят стажировку на рабочем месте. Для этого разрабатывают перечень, в который обязательно включают должности, выполняющие работы повышенной опасности (п. 26 нового Порядка обучения № 2464). Это значит, что стажировку проходят работники, чью должность включили в перечень. 
Нужно ли выдавать удостоверения по охране труда по Порядку обучения № 2464?
Работодатель решает самостоятельно.
Если в отраслевых НПА нет требования о выдаче удостоверения по проверке знания требований охраны труда работникам, то работодатель сам решает, выдавать документ или нет. Сейчас достаточно оформить протокол проверки знания и выдать его по запросу работника (п. 94 Порядка обучения № 2464).
Можно ли использовать электронные документы для регистрации инструктажей по охране труда?
Нет, нельзя.
Документы, которые подтверждают прохождение работником инструктажей по охране труда, нельзя регистрировать в электронном виде (ст. 21.1 ТК). Такие документы оформляют только в бумажном виде, где работник ставит личную подпись.
Можно ли допустить к самостоятельной работе сотрудника после проведения инструктажей по охране труда?
Нет, нельзя, обучите работника требованиям охраны труда.
Чтобы допустить сотрудника к самостоятельной работе, организуйте ему обучение по охране труда (п. 25, 68, 79 Порядка обучения № 2464). В него входит:
· вводный и первичный инструктажи;
· обучение требованиям охраны труда, первой помощи и применению СИЗ;
· проверка знания требований охраны труда;
· стажировка на рабочем месте.
Надо ли проводить отдельные тренировки по применению СИЗ по приказу Минздравсоцразвития от 01.06.2009 № 290н, если их проводят по Порядку обучения № 2464?
Да, надо.
Тренировки применению СИЗ по приказу Минздравсоцразвития от 01.06.2009 № 290н проводите при выдаче СИЗ в рамках инструктажей (п. 24 приказа Минздравсоцразвития от 01.06.2009 № 290н). А по Порядку обучения № 2464 – в рамках обучения по охране труда (п. 38 Порядка обучения № 2464). Проводите тренировки по СИЗ, применение которых требует от работников практических навыков.
 
Какая периодичность обучения по оказанию первой помощи и применению СИЗ?
Раз в три года.
Организуйте работникам обучение по оказанию первой помощи и применению СИЗ раз в три года. Для этого составьте программы обучения. Установите продолжительность обучения по первой помощи не менее 8 часов, а по СИЗ – на усмотрение работодателя. При этом включите практические занятия не менее 50 процентов от учебных часов. Если обучение по оказанию первой помощи входит в обучение требованиям охраны труда, то продолжительность обучения по первой помощи работодатель устанавливает сам (п. 34, 36, 41 Порядка обучения № 2464).
Нужна ли аккредитация, чтобы обучать работников по первой помощи и применению СИЗ внутри организации?
Нет, не нужна.
Аккредитация нужна организациям, оказывающие услуги по охране труда, то есть учебным центрам (п. 2 Порядка обучения № 2464). Работодатель не оказывает услуги своим работникам, которых обучает внутри организации по первой помощи и применению СИЗ. Обучайте сотрудников по первой помощи и применению СИЗ внутри организации. Для этого направьте ответственных за обучение в учебные центры, оборудуйте помещения и разработайте программы для обучения. После обучения ответственных сформируйте комиссии по проверке знания требований охраны труда (п. 34, 40 Порядка обучения № 2464).
Можно ли проводить обучение оказанию первой помощи и применению СИЗ во время стажировки работника?
Нет, нельзя.
Обучение оказанию первой помощи и применению СИЗ проводят с отрывом от работы. Если организовать обучение во время стажировки, то работник не в полном объеме изучит темы. Поэтому организуйте обучение до назначения стажировки или после нее.
[bookmark: _GoBack]Если хотите обучить работников после стажировки, разработайте отдельные программы обучения оказанию первой помощи и применению СИЗ (п. 34, 40 Порядка обучения № 2464).
Если хотите обучить работников до стажировки, можете включить вопросы по оказанию первой помощи и применению СИЗ в программы обучения требованиям охраны труда. Так сотрудники изучат тему до того, как им назначат стажировку (п. 25, 34, 40 Порядка обучения № 2464).
Какие документы указывать в графе «Наименование локального акта, в объеме которого проводили инструктаж» в журнале регистрации инструктажей на рабочем месте?
Укажите документы, по которым проводили инструктаж на рабочем месте.
При регистрации инструктажей по охране труда работодатель указывает наименование локальных актов, в объеме которых инструктируют работников, например, в объеме инструкций по охране труда (п. 18, подп. «з» п. 87 Порядка обучения № 2464). Если инструктируете по ИОТ, перечислите их в соответствующей графе. Также можете утвердить, например, перечень инструкций и правил по охране труда (ИОТ, ПОТ), по которым инструктируете работников, и ссылаться реквизиты приказа. Сейчас инструктажи проводят в рамках ИОТ и ПОТ (п. 18 Порядка обучения № 2464).
Сколько хранить стажировочный лист?
Пять лет.
Стажировка на рабочем месте является одним из видов обучения (подп. «б» п. 4 Порядка обучения № 2464). Поэтому стажировочный лист, который оформляют во время стажировки, относится к документам об обучении работников охране труда. Такие документы хранятся пять лет (п. 421 приказа Росархива от 20.12.2019 № 236).
Может ли начальник участка проводить инструктаж на рабочем месте?
Да, может.
Инструктаж на рабочем месте проводит непосредственный руководитель работников (п. 22 Порядка обучения № 2464). Для этого руководитель должен обучиться охране труда в учебном центре (п. 44, 52 Порядка обучения № 2464). 
Можно инструктировать работников, которые не являются подчиненными, только в случае, если их непосредственный руководитель отсутствует. Тогда начальник участка может провести инструктаж на рабочем месте работника. Для этого назначьте его замещающим ответственным приказом.
В рамках какого НПА обучать работников электроэнергетики: Порядка обучения № 2464 или ПОТ при эксплуатации электроустановок?
Можете обучать работников как по Порядку обучения № 2464, так и по ПОТ при эксплуатации электроустановок.
Если обучаете работников в рамках ПОТ при эксплуатации электроустановок, то не нужно дополнительно обучать по Порядку обучения № 2464 (п. 6 Порядка обучения № 2464). Работники уже будут готовы к работе в соответствии с требованиями в области электробезопасности.
Если обучаете работников по Порядку обучения № 2464, включите в обучение вопросы, которые сотрудники должны изучить в рамках ПОТ при эксплуатации электроустановок. Такого же мнения придерживается Минтруд (письмо от 18.07.2022 № 15-2/ООГ-1655).
Можно ли освободить офисных работников от инструктажа на рабочем месте?
Да, можно.
Освободите от первичного инструктажа офисных работников, если (п. 13 Порядка обучения № 2464):
· они используют компьютеры и копировально-множительную технику для нужд самой организации;
· они используют бытовую технику, которая не участвует в технологическом процессе производства;
· отсутствуют другие источники опасности;
· условия труда оптимальные и допустимые по результатам спецоценки.
