
Вы можете обратиться в консультационные пункты по телефонам «горячей линии», информация о которых размещена на интерактивном портале Дептруда и занятости Югры: http://job.dznhmao.ru 
(раздел «Информация» - подраздел «Информация о консультационных пунктах», рубрика «Информация о консультационных пунктах, организованных в органах службы занятости населения автономного округа по вопросам трудоустройства граждан предпенсионного возраста»)

Недопустимость дискриминации граждан предпенсионного возраста
Государственной инспекцией труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре по вопросам соблюдения трудового законодательства граждан предпенсионного возраста также созданы консультационные пункты для приема граждан предпенсионного возраста:

· г. Ханты-Мансийск, ул. Чехова, д. 62а, кабинет руководителя;

· г. Сургут, ул. Энергетиков, д. 4, кабинет начальника отдела;

· г. Нижневартовск, ул. Чапаева, д. 83, кабинет начальника отдела. 

По вопросам нарушения трудовых прав граждан предпенсионного возраста  организована   работа   телефонов  «горячей линии»  по  номеру  телефона:                                     8 (3467) 38-89-05.



· Содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников;

· Информирование о положении на рынке труда в субъекте Российской Федерации;
· Организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест; 

· Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования; 

· Психологическая поддержка безработных граждан;

· Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан, включая обучение в другой местности;

· Организация проведения оплачиваемых общественных работ;

· Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые;

·  Социальная адаптация безработных граждан на рынке труда;

· Содействие самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации;

· Содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости.
Профессиональное обучение граждан предпенсионного возраста
Если Вы желаете вернуться к трудовой деятельности или сменить место работы обратитесь в центр занятости для 
подбора профессии (специальности) для прохождения профессионального обучения по направлению центра занятости.

Для участия в мероприятии необходимо представить в центр занятости следующие документы:

· личное заявление по установленной форме;

· паспорт или заменяющий его документ, удостоверяющий личность;

· документ об образовании и (или) о квалификации (при наличии);

· трудовую книжку или документ, ее заменяющий (при наличии);

· гарантийное письмо работодателя о последующем трудоустройстве после прохождения профобучения (для граждан, желающих пройти профобучение под гарантированное рабочее место);

· индивидуальную программу реабилитации инвалида, выдаваемую в установленном порядке, - для граждан, относящихся к категории инвалидов (при наличии).


В период обучения выплачивается стипендия.

По итогам профессионального обучения выдается документ государственного образца (свидетельство, удостоверение, диплом).
Пособие по безработице для граждан предпенсионного возраста

Гражданам предпенсионного возраста, уволенным по любым основаниям в течение 12 месяцев, предшествовавших началу безработицы (есть исключения), состоявшим в период, предшествующий началу безработицы, в трудовых (служебных) отношениях не менее 26 недель выплачивается: 
в первые 3 месяца безработицы: 75% их среднемесячного заработка (денежного содержания, довольствия), исчисленного за последние три месяца по последнему месту работы (службы), но не выше максимальной величины пособия  (16920 руб.) и не ниже минимальной величины пособия (2250 руб.);
в следующие 4 месяца безработицы: 60% среднемесячного заработка;

в последующий период: 45% среднемесячного заработка.

Граждане предпенсионного возраста, уволенные по любым основаниям в течение 12 месяцев, предшествовавших началу безработицы (есть исключения), состоявшие в период, предшествующий началу безработицы, в трудовых (служебных) отношениях менее 26 недель пособие по безработице получают в минимальном размере (2250 руб.).

Консультационные пункты для граждан предпенсионного возраста 

В целях информирования граждан предпенсионного возраста  (женщины от                46 лет, мужчины от 51 года) в органах службы занятости созданы консультационные пункты.

В консультационном пункте можно получить консультацию о:

· изменении пенсионного законодательства в Российской Федерации;

· государственных гарантиях гражданам предпенсионного возраста, в том числе в области содействия занятости населения;

· государственных услугах, оказываемых органами службы занятости, порядке их получения;

· комплексе мероприятий, направленных на повышение уровня занятости граждан предпенсионного возраста;

· недопустимости дискриминации в сфере труда по возрастному признаку;

· возможностях использования информационно-аналитической системы Общероссийская база вакансий «Работа в России» и социальной сети деловых контактов SkillsNet для самостоятельного поиска работы и размещения резюме.


В консультационных пунктах  проводятся практические занятия по навыкам самопрезентации и делового общения при прохождении собеседования с работодателем, составлению резюме, созданию профиля на портале «Работа в России» и в социальной сети деловых контактов SkillsNet 











Предпенсионный возраст не является ограничением к получению государственных услуг в области содействия занятости населения. 


При обращении в центр занятости Вы можете получить все государственные услуги, предусмотренные для ищущих работу и безработных граждан (в случае признания безработным)








Период профессионального обучения гражданина - не более 3 месяцев











Консультационные пункты работают ежедневно в часы работы центра занятости











