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Итоги реализации нацпроектов в Советском районе 

Советский район участвует в реализации 6 национальных проектах: «Культура», «Демография», «Образование», «Жилье и городская среда», «Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Экология» и 17 региональных проектов.

1. Нацпроект «Культура»  
В окружной портфель проектов «Культура» входят                                   3 региональных проекта, Советский район участвует в реализации                              1 проекта.  
Проект «Культурная среда»: 
В рамках заключённого соглашения с Департаментом культуры Югры получена субсидия в размере 10 185 тыс. руб. на оснащение бюджетного учреждения «Советская детская школа искусств» музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами. На 01.01.2020г. контракты исполнены в полном объёме.  

2. Нацпроект «Демография»
В окружной портфель проектов «Демография» входят                        5 региональных проектов, Советский район участвует в реализации                  3 проектов.
Проект «Спорт норма жизни»: В рамках заключённого соглашения с Департаментом физической культуры и спорта Югры получена субсидия в размере 2 981,4 тыс. руб. на государственную поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд РФ. Из них 2 440,3 тыс. руб. затрачены на организацию и участие в учебно-тренировочных сборах, 541,1 тыс. руб. на закупку спортивного оборудования и инвентаря. 
Плановый показатель 2019 года – «Обеспеченность населения спортивными сооружениями (47,2%)» фактически составил - 48,5 %, достигнут за счет введения в эксплуатацию следующих объектов:
- зал для лиц с ограниченными возможностями здоровья региональной общественной организации «Центр адаптивного спорта и здоровья ХМАО-Югры»;
- спортивная площадка с тренажерами на базе ДСОЛ «Окуневские зори» МАУ ФОК «Олимп»; 
- уличные тренажеры в г.п. Таежный.
В 2019 году Департаментом физической культуры и спорта Югры, в целях совершенствования спортивной подготовки по виду спорта хоккей, более качественного осуществления тренировочного процесса, а также привлечения населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом в Советский район передана машина для заливки и уборки льда общей стоимостью – 10 582,9 тыс. руб. 
Проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет»: Реализуются мероприятия по созданию условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет.
В рамках проекта в муниципальных дошкольных  образовательных организациях функционирует 164 группы, из них 31 группа составляет группу раннего возраста для детей от 1,5 до 3 лет. Проводятся мероприятия, направленные на развитие негосударственного сектора в сфере дошкольного образования:
- получена лицензия от 23.07.2019 на образовательную деятельность ИП Котеговой О.В. на оказание образовательных услуг по реализации основной образовательной программы дошкольного образования;
- организована выдача Сертификатов на право финансового обеспечения места в организации, осуществляющей образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования;
- утвержден перечень частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования в Советском районе.
Общее количество мест, созданных в негосударственной (частной) образовательной организации, реализующих программы дошкольного образования,  составляет 14 мест.
Проект «Старшее поколение»: В рамках проекта проводятся мероприятия с целью укрепления здоровья, увеличения периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни граждан старшего поколения:
 - веселые старты среди ветеранов образования;
-  ежемесячные мастер- классы по скандинавской ходьбе;
- принимаются нормативы ГТО среди граждан старшего поколения;
- организован выезд в город Ханты-Мансийск на восьмой Фестиваль пожилых людей, посвященный празднованию Международного дня пожилых людей  (командное 2 место).
- с 9-17 декабря проведена Спартакиада Советского района для граждан старшего поколения.

3. Нацпроект «Образование»
В окружной портфель проектов «Образование» входят 8 региональных проектов, Советский район участвует в реализации 6 проектов.
Проект «Современная школа»: За счет перехода на региональную цифровую образовательную платформу и внедрения модели индивидуального образования обучающихся, уже сегодня в 11-ти школах Советского района учебные планы для каждого обучающегося формируются с учетом индивидуальной образовательной траектории, обеспечен доступ к самым современным образовательным ресурсам, независимо от места проживания обучающегося. Используются информационные технологии, что особенно актуально в период актированных дней и карантинных мероприятий.
Организована плановая работа в части материально-технического обеспечения школ для открытия Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе муниципальных общеобразовательных организаций Советского района: с 2020 г. - МБОУ СОШ № 2 г. Советский; МБОУ гимназия г.Советский; МБОУ СОШ п. Пионерский; 2021-2022 гг. - МБОУ СОШ п. Коммунистический; «Алябьевская СОШ».
Проект «Успех каждого ребенка»: Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием составил 84,6% (плановый показатель по Советскому району – 84,6%). Достижение данного показателя обеспечено за счет следующих мероприятий:
- создания на сайте Управления образования администрации Советского района информационного ресурса «Навигатор дополнительного образования», включающего сведения о системе персонифицированного финансирования дополнительного образования и организациях, в том числе некоммерческих и проведения городского мероприятия «Ярмарка дополнительного образования»;
- проведения мониторинга потребности детей и  родителей и открытия новых направлений дополнительного образования;
- привлечения к реализации дополнительных общеобразовательных программ индивидуальных предпринимателей.
В муниципальных образовательных организациях Советского района и организациях дополнительного образования детей организована деятельность по реализации дополнительных общеразвивающих программ технической  направленности: «Робототехника», «Компьютерная графика», «Веб-дизайн», «Мультилогика», «Художественная обработка древесины», «Фотостудия» и т.д.
Общее количество детей, охваченных дополнительными общеобразовательными программами естественнонаучной и технической направленностей составляет 1 730 человек.
Количество посещений открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», «Уроки настоящего», участий в мероприятиях, направленных на раннюю профориентацию составляет 3600 единиц.
Проект «Поддержка семей, имеющих детей»: Показатель «Количество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе с привлечением некоммерческих организаций» не запланирован. 
Отдел психолого-педагогического сопровождения (на базе МАУ ДО Советского района Центр «Созвездие») обеспечивает психолого-педагогическое, социальное сопровождение обучающихся и их семей, испытывающих трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации.
Консультативная помощь родителям оказывается специалистами психолого-медико-педагогической комиссии Советского района. 
Разработаны рекомендации для родителей (законных представителей) по вопросам воспитания детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развитии индивидуальных способностей. Рекомендации  представлены на информационном стенде Управления образования, сайте Управления образования в разделе «Для вас, родители».
На официальном сайте Управления образования организовано ведение рубрики «Для вас, родители», содержащей 3 раздела: «Телефоны Горячей линии»; «Рекомендации родителям», «Консультационные пункты».
Организована деятельность консультационных пунктов в муниципальных дошкольных образовательных организациях Советского района» (15  пунктов).
В 2019 году общее количество оказанных услуг составляет 453 ед., в том числе: 102 - в дистанционной форме; 351 - в форме выездных консультаций.
Проект «Цифровая образовательная среда»: На базе Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 г.Советский» организована деятельность по внедрению цифровой образовательной платформы «Образование 4.0», что позволяет усовершенствовать образовательную деятельность путем внедрения современных цифровых технологий (10% от общего количества муниципальных общеобразовательных организаций). Общее количество обучающихся 7-11 классов, в отношении которых формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения составляет 313 чел.
В муниципальных образовательных организациях Советского района осуществлен переход на цифровую образовательную платформу ХМАО – Югры.
Проект «Учитель будущего»: Доля педагогических работников, имеющих квалификационные категории составляет 65%. 
В районе сформирована система муниципальных конкурсов профессионального мастерства: «Педагог года Советского района», «Педагогический дебют», «Открытое занятие», «Есть идея!», «Лучшая методическая разработка».
Ежегодно педагоги района становятся победителями конкурса среди учителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Организовано информационно-методическое сопровождение руководителей образовательных организаций по модернизации системы аттестации. 
[bookmark: _GoBack]Проект «Социальная активность»: В 11-ти муниципальных общеобразовательных организациях Советского района созданы и активно функционируют школьные  объединения, одним, из направлений деятельности которых является добровольческая (волонтёрская) деятельность. Общее количество обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций общего образования составляет 4 100 человек.
В октябре 2019 года создан Ресурсный центр добровольчества (волонтерства) и развития некоммерческих организаций на базе МАУ «Военно-патриотический и духовно-нравственный центр имени Героя России А.С. Бузина «Союз», численность - 800 человек.
Создана муниципальная единая информационная база участников волонтерских объединений. Постоянно осуществляется регистрация участников в качестве добровольцев в системе «ЕИС «Добровольцы РФ». 
В добровольческую деятельность вовлечены 5 481 человек, школьники, студенты Советского политехнического колледжа, волонтеры «Серебряного возраста».

4. Нацпроект «Жилье и городская среда»
В окружной портфель проектов «Жилье и городская среда» входят 3 региональных проекта, Советский район участвует в реализации 3 проектов.
Проект «Жилье: Плановые показатели на 2019 год по объему ввода в эксплуатацию объектов жилищного строительства составляют 28,2 тыс.кв.м. На 01.01.2020  на территории поселений Советского района обеспечен ввод в эксплуатацию 39,1 тыс. кв.м, в том числе: МКД – 26,5 тыс.кв.м, ИЖС – 12,6 тыс.кв.м.
Проект «Сокращение непригодного для проживания жилищного фонда»: По количеству квадратных метров расселенного непригодного жилищного фонда на 2019 г. установлен плановый показатель - 0,003 млн. м2, фактически в 2019г. показатель составил 0,012 млн.м2.
Проект «Формирование комфортной городской среды»
В 2019 году на территории Советского района благоустроены 7 общественных территорий и 1 дворовая территория. Общая стоимость мероприятий составила 27,4 млн. рублей, в том числе: 
7,7 млн. руб. средства федерального бюджета;
17, 5 млн. руб. средства бюджета ХМАО-Югры;  
2,2 млн. руб. – средства поселений. 
Благоустроены общественные территории в Малиновском, Алябьевском, Советском, Коммунистическом, Таежном, Пионерском. Обустроен детский игровой комплекс в Агирише и благоустроена дворовая территории в Советском по ул. Гастелло д.31-33 за счет средств депутатского фонда депутата Думы Югры Осадчука А.М.
Благоустройство общественной территории, расположенной по ул. Железнодорожная в г.п. Пионерский в сумме 1 131,7 тыс.руб. производилось за счет средств бюджета г.п. Пионерский.
На 01.01.2020 все работы по благоустройству территорий завершены, общественные приемки объектов состоялись. 

5. Нацпроект «Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»
В окружной портфель проектов «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» входят 5 региональных проектов, Советский район участвует в реализации 2 проектов.
Проект «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию»: Осуществлялись мероприятия по предоставлению мер финансовой поддержки субъектам МСП, выделены средства в размере 4 864,8 тыс. руб.:
- 4 621,5 тыс. руб. – окружной бюджет;
- 243,3 тыс. руб. – местный бюджет.
Проект «Популяризация предпринимательства»: На реализацию проекта «Популяризация предпринимательства» в 2019 году выделены средства в размере 535,1 тыс. руб.:
- 508,3 тыс. руб. – окружной бюджет;
- 26,8 тыс. руб. – местный бюджет.
Ко Дню российского предпринимательства организована коммуникационная площадка «Бизнес и власть. Бизнес и налоги. Простые ответы на сложные вопросы». В мероприятии приняли участие 45 слушателей, субъекты МСП, представители администрации Советского района, Фонда поддержки предпринимательства, налоговой службы. 
В сентябре состоялась межмуниципальная стратегическая сессия по реализации приоритетных национальных проектов, в т.ч. в области предпринимательства. По итогам двухдневной работы участники стратегической сессии сформировали основные идеи, которые  помогут муниципалитетам округа в продвижении своих товаров на рынке.
21 ноября состоялась «НеКонференция» для предпринимателей и молодежи Советского района на тему «Я-бренд», приняли участие более 60 человек. 
19-20 декабря было организовано мероприятие, направленное на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность «Моя бизнес идея». В мероприятии приняли участие более 90 студентов.

6. Нацпроект «Экология»
В окружной портфель проектов «Экология» входят 6 региональных проектов, Советский район участвует в реализации 2 проектов.
Проект «Сохранение уникальных водных объектов»: 6 июня 2019 года состоялся ежегодный экологический  десант «Реке Конда – чистые берега!». Миссия – уборка бытового мусора в зонах отдыха, находящихся на берегах самой крупной и красивейшей реки Конда, которая протекает по территории государственного заказника «Верхне-Кондинский» (мост на р. Конда, 23 км автодороги Советский - Ханты-Мансийск). 
В экодесанте приняли участие 373 чел. (сотрудники заповедника «Малая Сосьва» и  КУ «Советский лесхоз», студенты и преподаватели БУ  «Советский политехнический колледж» и воспитанники школьного лесничества «Лесовичок» г. Советский).
Данное мероприятие освещено на ТК «Первый Советский», фотогалерею можно посмотреть на страницах соцсетей заповедника «Малая Сосьва»: В Контакте, Одноклассниках и Facebook, в рубрике МЭА «Спасти и сохранить» на официальном сайте Советского района и Природнадзора ХМАО-Югры.
Проект «Чистая вода»: 	Реализовано мероприятие по  инвентаризации объектов водоснабжения.
